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1. Identifier le probléme de management auquel P'organisation Sommeil est
confrontée. (4 points)

Compétence attendue : repérer dans une organisation simple les problémes de gestion
qui se posent

Le probléme de management auquel est confrontée Sommeil est I'approvisionnement en
matiéres premiéres (coton) ; causes :

e Pénurie de coton due aux aléas climatiques : inondations, sécheresse

e Explosion de la demande sur le marché mondial.

2. Montrer qu’en répondant au probléeme de management, I’organisation Sommeil a
transformé une menace en avantage concurrentiel. (5 points)

Théme 6 : Le processus et le diagnostic stratégique
Compétences attendues : repérer 'avantage concurrentiel et repérer les éléments de
diagnostic externe d’une organisation

Pour faire face a la pénurie de coton (contrainte), I'entreprise a créé une nouvelle fibre
(mélange de fibre de polyester et de coton). Cette innovation lui permet :
e d’assurer son approvisionnement en matiéres premiéres,
e d’améliorer son image a travers le développement durable,
e et de se doter d’'un avantage concurrentiel (= des produits innovants : surconfort
matelas, oreillers aux microcapsules d’huiles essentielles).
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3. Présenter les forces de [lorganisation sur lesquelles s’appuie I’avantage
concurrentiel. (5 points)

Theme 6.2 : quelles sont les composantes du diagnostic stratégique ?
Compétences attendues : repérer les éléments du diagnostic interne ET repérer
I'avantage concurrentiel a partir de I'analyse des compétences et des ressources

L’avantage concurrentiel reposant sur l'innovation, les forces qui permettent de le
préserver :

e Des machines modernisées

e Un savoir-faire

e Le service R&D

e La politique RSE qui incite a repenser les produits et les modes de production...

4. Expliquer en quoi la solution mise en ceuvre pour répondre au probléme de
management est en cohérence avec les finalités de I’organisation Sommeil.
(6 points)

Théme 2.1 : |a finalité de I'entreprise se limite-t-elle a la réalisation d’'un profit
Compétence attendue : identifier les finalités respectives de chaque forme d’organisation

SOLUTION : L’entreprise a créé une nouvelle fibore (mélange de fibre de polyester et de
coton) qui lui permet de répondre a ses deux finalités :

e économique : assurer sa pérennité, développer son activité, satisfaire les besoins
des clients. L’entreprise a résolu ses problémes d’approvisionnement en coton,
innove pour proposer de nouveaux produits répondant aux besoins des clients de
plus en plus demandeurs de produits écoresponsables...

e sociétale : souci de réduire son impact environnemental (non-utilisation de pétrole,
economie d’eau...). L’entreprise a mené une réflexion a toutes les étapes de la
production : conception du produit (nouvelle fibre), recyclage en fin de vie.
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